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𝜋𝑡−1

 

 

  <  𝐴𝑡  ;   𝑇𝑎𝑠𝑎 = 7.5%

 ≥ 𝐴𝑡   ;   𝑇𝑎𝑠𝑎 = [𝐵𝑡 ∗ precio contractual del período + 1.5]%

𝐴 2015 = 48 

𝐵 2015 = 0.125 

𝐴 2017 = 45.95 

𝐵 2017 = 0.131

𝐴𝑡 = 𝐴𝑡−1 ∗ (1 + 𝜋𝑡−1)

𝐵𝑡 =
𝐵𝑡−1

(1 + 𝜋𝑡−1)

𝐴 𝐵
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𝑇𝑎𝑠𝑎 =  
precio contractual del período

𝐶𝑡

𝐶 2015 = 100 𝐶 2017 = 95.74 𝐶𝑡 = 𝐶𝑡−1 ∗ (1 + 𝜋𝑡−1)

𝐶

 

 ≤  Dt;   Tasa = 0%

 𝐷𝑡 < <  𝐸𝑡;   𝑇𝑎𝑠𝑎 = [
(precio contractual del período−𝐷𝑡)∗60.5

precio contractual del período
] %

 ≥  𝐸𝑡;   𝑇𝑎𝑠𝑎 =
precio contractual del período

𝐹𝑡

𝐷 2015 = 5 

𝐸 2015 = 5.5 

𝐹 2015 = 100 

𝐷 2017 = 4.79 

𝐸 2017 = 5.26 

𝐹 2017 = 95.74

𝐷𝑡 = 𝐷𝑡−1 ∗ (1 + 𝜋𝑡−1) 

𝐸𝑡 = 𝐸𝑡−1 ∗ (1 + 𝜋𝑡−1) 

𝐹𝑡 = 𝐹𝑡−1 ∗ (1 + 𝜋𝑡−1)

𝐷 𝐸 𝐹



 

5 
 

 

  <  𝐺𝑡;   𝑇𝑎𝑠𝑎 = 5%

  ≥ 𝐺𝑡;   𝑇𝑎𝑠𝑎 = [(𝐻𝑡 ∗ precio contractual del período) − 2.5]%

𝐺 2015 = 60

𝐻 2015 = 0.125

𝐺 2017 = 57.44

𝐻 2017 = 0.131

𝐺𝑡 = 𝐺𝑡−1 ∗ (1 + 𝜋𝑡−1) 

𝐻𝑡 =
𝐻𝑡−1

(1 + 𝜋𝑡−1)

𝐺 𝐻
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U1

(Smax)

 

U2
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(m)

 U1 U2

𝑆𝑚𝑎𝑥 − 𝑆𝑚𝑎𝑥 (1 − 𝑚) ( 
𝑀𝑅𝑂𝑡−1 − 𝑈1

𝑈2 − 𝑈1
 ) 

(𝑀𝑅𝑂𝑡

𝑟𝑡

𝑀𝑅𝑂𝑡 =  (1 + 𝑟𝑡  )12 −  1 

0 = ∑
(Ingresos − costos registrados)𝑖

(1 + 𝑟𝑡)𝑖−1

𝑡

𝑖=1

 

Y 

𝑖 es el mes, desde la fecha efectiva y hasta el mes 𝑡. 

𝑈1

𝑈2

𝑚
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𝑄𝑡

 

(𝑈1)

 

(𝑈2)

𝑀H

𝑅H

 

𝑈1 𝑈2

𝑀𝑎𝑥 [0, 𝑀H − 𝑅H] (
𝑄𝑡 − 𝑈1

𝑈2 − 𝑈1
)

𝑈1
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𝑈2 

Máximo

 

𝐹𝑅𝑛−1

 

(𝑈1)

 

(𝑈2)

 

𝑈1 𝑈2

(𝐹𝑅𝑛−1 − 𝑈1) ×
𝑀𝐴

(𝑈2 − 𝑈1)

(𝐹𝑅𝑛
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∑  (
𝐼𝑛𝑔𝑟𝑒𝑠𝑜𝑠 −  𝑐𝑜𝑛𝑡𝑟𝑎𝑝𝑟𝑒𝑠𝑡𝑎𝑐𝑖𝑜𝑛𝑒𝑠 𝑒

 𝑖𝑚𝑝𝑢𝑒𝑠𝑡𝑜 𝑝𝑜𝑟 𝑙𝑎 𝑎𝑐𝑡𝑖𝑣𝑖𝑑𝑎𝑑 𝑑𝑒 𝑒𝑥𝑝𝑙𝑜𝑟𝑎𝑐𝑖ó𝑛 𝑦 𝑒𝑥𝑡𝑟𝑎𝑐𝑐𝑖ó𝑛 𝑑𝑒 ℎ𝑖𝑑𝑟𝑜𝑐𝑎𝑟𝑏𝑢𝑟𝑜𝑠 
)

𝑖

 𝑛
𝑖=1  

∑  𝐶𝑜𝑠𝑡𝑜𝑠𝑖
 𝑛
𝑖=1

𝑈1

𝑈2

𝐼𝑛𝑔𝑟𝑒𝑠𝑜𝑠 −  𝑐𝑜𝑠𝑡𝑜𝑠 − 𝑐𝑜𝑛𝑡𝑟𝑎𝑝𝑟𝑒𝑠𝑡𝑎𝑐𝑖𝑜𝑛𝑒𝑠 𝑒
 𝑖𝑚𝑝𝑢𝑒𝑠𝑡𝑜 𝑝𝑜𝑟 𝑙𝑎 𝑎𝑐𝑡𝑖𝑣𝑖𝑑𝑎𝑑 𝑑𝑒 𝑒𝑥𝑝𝑙𝑜𝑟𝑎𝑐𝑖ó𝑛 𝑦 𝑒𝑥𝑡𝑟𝑎𝑐𝑐𝑖ó𝑛 𝑑𝑒 ℎ𝑖𝑑𝑟𝑜𝑐𝑎𝑟𝑏𝑢𝑟𝑜𝑠 

 

𝐼𝑛𝑔𝑟𝑒𝑠𝑜𝑠
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7

𝐴𝑃𝐼 ≤  21.0° 𝑃𝐶𝑃,𝑡 = 0.468 ∙ 𝐿𝐿𝑆𝑡 + 0.524 ∙ 𝐵𝑟𝑒𝑛𝑡𝑡 − 4.630 ∙ 𝑆 

21.0° <  𝐴𝑃𝐼 ≤  31.1° 𝑃𝐶𝑃,𝑡 = 0.387 ∙ 𝐿𝐿𝑆𝑡 + 0.570 ∙ 𝐵𝑟𝑒𝑛𝑡𝑡 − 1.625 ∙ 𝑆 

31.1° <  𝐴𝑃𝐼 <   39.0°  𝑃𝐶𝑃,𝑡 = 0.263 ∙ 𝐿𝐿𝑆𝑡 + 0.709 ∙ 𝐵𝑟𝑒𝑛𝑡𝑡 − 1.574 ∙ 𝑆 

39.0° ≤  𝐴𝑃𝐼  𝑃𝐶𝑃,𝑡 = 0.227 ∙ 𝐿𝐿𝑆𝑡 + 0.749 ∙ 𝐵𝑟𝑒𝑛𝑡𝑡 

𝑃𝐶𝑃,𝑡

𝐴𝑃𝐼

𝐿𝐿𝑆𝑡

𝐵𝑟𝑒𝑛𝑡𝑡

𝑆
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𝑃𝐶𝐶,𝑡 = 0.815𝐵𝑟𝑒𝑛𝑡𝑃,𝑡 − 1.965

𝑃𝐶𝐶,𝑡

𝐵𝑟𝑒𝑛𝑡𝑃,𝑡  𝑡
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